

在南京看见未来发展风向标

# 世界智能制造大会下月在宁举行

快报讯(记者 徐苏宁)11月23日下午,2023世界智能制造大会新闻发布会在北京召开。现代快报记者了解到,2023世界智能制造大会由江苏省人民政府、工业和信息化部、中国科学技术协会共同主办,将于12月6日至8日在江苏南京举行。

本届大会以“智改数转网联、数实融合创新”为主题,秉持“高端化、国际化、专业化、体系化”办会理念,突出展现新型工业化背景下数实融合发展新图景,全方位呈现智能制造未来发展风向标,将举办主题大会、专场活动、专业论坛、行业赛事以及专业展览等相关活动。

强化智能制造前瞻性引领,本届大会聚集了国内外智能制造领域顶尖院士专家、专业智库、知名企业家,围绕全球智能制造科技进展、智能制造未来发展路径、智能制造与可持续发展,数字化与智能工厂创新发展等热点话题和前沿趋势,在汽车、航空航天、新型电力等行业智能制造示范应用,高端数控技术与智能制造装备、工业机器人创新发展趋势等方面展开专

业研讨,碰撞思想火花,为全球制造业科技创新与发展提供新思考,探索新路径。

本届大会还将带来重磅成果,2023世界及中国智能制造十大科技进展、全国智能制造示范工厂揭榜单位、全国智能制造发展年度报告等智能制造领域最新成果都将在主题大会上发布。本届大会还设置了4大板块15场专业论坛,深入研讨智能制造新技术、新应用、新生态。值得期待的还有一系列国际化专场活动,包括国际智能制造联盟全球大会、中法制造业数智化论坛、第三届复合材料技术与装备发展论坛暨智能制造技术与装备国际会议等。

大会还有哪些看点?智能制造场景化展览不容错过。据了解,本届大会博览会展览总面积超过6万平方米,线下参展企事业单位近400家,重点聚焦智能制造行业示范应用、系统解决方案、重大核心装备,以场景化呈现智能制造领域最新成果、前沿技术和高端产品。西门子、达索、华为等一批世界500强和行业龙头企业将携最新

智能制造系统解决方案+应用场景,突出展示在协同设计、自动控制等领域对传统制造业数字赋能;围绕机器人+制造场景,ABB、库卡、埃斯顿等企业在重载、装卸、焊接、协作等场景中展示300余款领先机器人产品;围绕数字化车间、智能物流与仓储、精密检测与智能维护、虚拟仿真、人机协作等,还将场景化展示一批智能制造示范工厂模型,打造一场极具体验度和沉浸感的专业化展览。

大会期间还将举办全国重点省市智能制造座谈会、第三届智能制造创新大赛,并围绕国际合作、长三角协同、央企合作、制造业重大项目,组织重大签约活动。

据了解,自2016年起,世界智能制造大会已在江苏南京连续成功举办七届。作为智能制造领域的国际盛会,历届大会推动了众多重要成果发布和重大项目签约,促进了一批世界先进技术应用推广。2023世界智能制造大会将延续历届办会基础,持续构建一个多元、包容、专业、开放的全球智能制造交流合作平台。

## “快脚”型冷空气到位,又一夜换季

今晨重回冰点,双休日渐回升温通道

下半年第二轮寒潮签收,大回暖到大降温“无缝”切换。11月23日,寒潮天气已自北向南影响江苏,大风首先发威,最低温将出现在11月24日早晨,大部分地区重回冰点上下。由于空气干燥,此次冷空气无法成云致雨,更多的是“风寒”效应,大家记得做好防风保暖措施。

现代快报+记者 徐红艳/文 吉星/摄

▶一夜换季,大家外出要做好防风保暖



### 大风凛冽,冷暖骤变! 换季式降温又一夜登场

秋冬过渡,冷空气和暖湿气流的争斗,让11月的天气形势在回温和降温之间来回切换。11月以来,至少有大大小小四次冷空气过程,其中还伴随有寒潮。第五次冷空气过程,虽然过程最低温不是最低,但是降温幅度大。以南京为例,23日早晨最低温11.1℃(南京站),预计24日早晨最低温仅有2~3℃。接近10℃的降温。大部分地区有霜或霜冻。

在近期暖如“小阳春”的天气过后,11月23日,江苏下半年来第二轮寒潮又到货签收了,冷空气对江苏自北向南的影响逐渐显现。当天上午,江淮之间及以北地区气温只有10~13℃,24小时降温最剧烈的徐州降幅达到6.5℃。白天风力也在逐渐增强,中午前徐州、连云港6个市70个站极大风力达到7级以上,极大风速出现在连云港的平山岛为29.9米/秒,达到了11级以上。

23日中午前后,随着大风上线,降温立竿见影,南京市气象台23日13时18分发布了大风蓝色预

警信号。江苏省气象台发布海上大风黄色预警,预计23夜里连云港海区、盐城海区和南通海区将出现8~9级阵风。省应急厅(省减灾办)、省气象局提醒注意防范。

### 此轮冷空气为“快脚”型,双休日气温回升

此轮冷空气过程,最低气温会出现在24日早晨,除了东南部,大部分地区温度再次逼近冰点或冰点以下。冷空气控场下,24日仍是晴好天气,风力减弱,白天气温较23日进一步降低,全省大部分地区只有10℃左右,淮北地区仅6~7℃,25日云系增多,淮北地区有短暂的小雨过程,气温逐渐进入回升通道。

从南京来看,24日全市天气晴好,周六云系明显增多增厚,多云转阴,夜里阴有时有小雨,周日天气再次转好。气温方面,24日2~12℃,体感较为晴冷,到了周日,气温来到7~18℃,暖意会再次回归。

逐日来看,24日最高温度:淮北地区6~7℃,东南部地区11℃左右,其他地区9~10℃;最低温度:沿淮和淮北地区-2~-1℃,东

南部地区3~4℃,其他地区1℃左右。25日最高温度:淮北地区10℃左右,沿江和苏南地区13~15℃,其他地区12℃左右;最低温度:沿淮和淮北地区0℃左右,东南部地区4~5℃,其他地区2℃左右。26日最高温度:淮北北部地区13℃左右,其他地区16~18℃;最低温度:淮北北部地区2~3℃,淮河以南地区6~7℃,其他地区4℃左右。

此次寒潮仍属于“快脚”型冷空气,来去匆匆,但带来的降温幅度力度却不小。这主要是由于前期“小阳春”般回暖,给此轮降温留足了空间。跌宕起伏的骤变外加风寒效应,不仅带来寒气逼人的体感,也给人体健康带来很大危害,大家一定要及时添衣保暖,尤其心血管薄弱人群要多加防护。

### 南京三日天气

今天	晴到多云	西北风4级左右	2~12℃	
明天	白天多云转阴	夜里阴有时有小雨	偏东风5级阵风6到7级	5~15℃
后天	多云	偏西风3到4级	7~18℃	



## 横跨长三角的“黄金通道”有多闪?

推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月23日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《横跨长三角的“黄金通道”有多闪?》正式上线。在本集视频中,青青“答”人——中国铁路上海局集团有限公司南京客运段高铁二车队列车长郭桦和AI数字人小青,带领大家打卡长三角最新的“黄金通道”——沪宁沿江高铁,感受高铁给人们的生活带来的精彩变化。

沪宁沿江高铁从南京出发,一路向东,全长279公里,一线串起句容、金坛、武进、江阴这4个全国“百强县”里的前十,成为横跨长三角的“黄金通道”。它不仅大大方便了沿线居民的出行,促进沿线经济高质量发展,还助力长三角一体化发展。

在以科技创新赋能铁路高质量发展方面,沪宁沿江高铁是一个生动的实践。以往,列车经过长大水面时信号会减弱,但在沪宁沿江高铁上就不用担心。视频中,数字人小青介绍,沪宁沿江高铁在建设期间,通过铁路专网与5G公网共建共享,攻克了高铁跨越长大水面通信覆盖关键技术难题,实现了5G信号全覆盖。如今,经过水面距离达8.5公里的常州特大桥滆湖段



时,旅客在高铁上照样能畅游网络。

身为列车长,郭桦是高铁最亲密的朋友,每天都见证着高铁给人们带来的变化。郭桦有感而发道:“铁路新线的开通,带来的不仅仅是交通出行的便捷,更有城市功能的蝶变、区域经济的腾飞。”正因如此,越来越多的青年和郭桦一样,投身铁路事业。在繁忙的铁路上,青年人为“轨道上的中国”贡献着青年力量,奋力推动铁路高质量发展,率先实现铁路现代化,勇当服务和支撑中国式现代化建设的“火车头”,为中国未来开启无限可能。

现代快报+记者 刘伟娟



扫码看视频

## “快递滞留件盲盒”物超所值吗? 省消保委提醒:售卖他人快递滞留件不合法

快报讯(通讯员 徐悦 记者 徐梦云)“物超所值?”“抢到就是赚到?”万物皆可盲盒,“快递滞留件盲盒”也吸引了很多网友尝试拆盲盒的快乐。11月23日,针对快递滞留件盲盒这一现象,江苏省消保委发声,如果商家售卖的确为他人的快递滞留件,是不合法行为,呼吁快递行业监管部门加强对快递运输营业网点及人员的监管,严厉打击贩卖快递盲盒行为。

搜索“快递盲盒”“滞留件盲盒”等关键词,各个电商平台都会跳出很多写着“白菜价”“紧急处理”“快递滞留件盲盒”的商家。有的滞留件按斤处理,也有的以麻袋为单位销售,但无一例外,每家店的商品图封面上都有大字标明“稳赚不赔”“抢到就是赚到”“快来捡漏”等字样。

根据《中国消费者报》的相关调查,有消费者表示自己购买的125元、10斤盲盒里都是一些门把

手、小奶瓶等小物件,几乎没有什幺符合自身需求的商品;还有消费者表示自己买的298元、20斤的盲盒中,很多商品连说明都没有,也不知道是不是打着滞留快递旗号销售的“三无”产品。

那么,滞留件盲盒到底能不能买?又是否真的能物超所值呢?

江苏省消保委认为,根据国务院2019年3月发布的《快递暂行条例》第四十二条的规定,我国法律明令禁止“冒领、私自开拆、隐匿、毁损、倒卖”他人快件,有上述行为的或将受到治安管理处罚,甚至构成犯罪。经营者违反该条规定的也将受到没收违法所得、罚款、停业整顿甚至吊销快递业务经营许可证等处罚。对于滞留的无人接收的快递,今年6月市场监管总局发布的《盲盒经营活动规范指引(试行)》第五条也明确规定了“无法投递又无法退回的快件,不得以盲盒形式销售”。